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Ενθρόνιση Μητροπολίτου Κίτρους κ. Γεωργίου
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

«Τοιούτος ημίν έπρεπε Αρχιερεύς» (Εβρ. 7,26)

 Με το αποστολικό αυτό λόγιο αναρτημένο σε λάβαρα στην οδό Ειρήνης, 
υποδέχθηκε ο λαός της μακεδονικής πόλεως Κατερίνης τον νέο του Μητροπολίτη 
κ. Γεώργιο κατά την ενθρονιστήρια τελετή, η οποία έγινε στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό της Αναλήψεως του Κυρίου ώρα 13.00 το Σάββατο 29 Μαρτίου 2014.

Το πρόγραμμα των λατρευτικών και τελετουργικών εκδηλώσεων την 
ενθρονιστήρια ημέρα είχε ως εξής:

Στις 7 η ώρα το πρωί ο νέος Μητροπολίτης Κίτρους και Κατερίνης Γεώργιος 
τέλεσε όρθρο και αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίων Αναργύρων 
Βεροίας, του οποίου υπήρξε προϊστάμενος επί μία σχεδόν εικοσαετία. Η 
λατρευτική σύναξη τελέσθηκε σε κλίμα έντονης συγκίνησης αφού είχε τον 
χαρακτήρα αποχαιρετισμού προς τους μέχρι πρότινος ενορίτες του.
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Στις 11.30 π.μ. στο Κάστρο Πλαταμώνος, στα όρια των νομών Λαρίσης και 
Πιερίας, έγινε υποδοχή του Μακαριώτατου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου και του νέου Μητροπολίτη από την αντιπεριφερειάρχη 
Πιερίας κ. Σοφία Μαυρίδου.
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Κατόπιν, την 12η μεσημβρινή τον νέο Μητροπολίτη υποδέχθηκε στην Πλατεία 
Ηρώων Κατερίνης ο Δήμαρχος κ. Σάββας Χιονίδης, οι τοπικές αρχές, ο ιερός 
κλήρος και ο λαός της πόλεως, αρχιερείς από την Εκκλησία της Ελλάδος και άλλες 
Ορθόδοξες Εκκλησίες, μέλη της Αθωνικής Πολιτείας, οι συνάδελφοί του και οι 
φοιτητές της Ανώτατης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Θεσσαλονίκης, Καθηγητές 
των Θεολογικών Σχολών Θεσσαλονίκης και Αθηνών, κλήρος και λαός από την Ι. 
Μητρόπολη Βεροίας στην οποία υπηρετούσε ως Πρωτοσύγκελος μέχρι πρότινος, 
πολλοί φίλοι και γνωστοί.
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Το πλήθος κινήθηκε εν λαμπρά πομπή προς τον Ιερό Ναό της Αναλήψεως με 
συνοδεία στρατιωτικού αγήματος, εκπροσώπων των μορφωτικών και πολιτιστικών 
συλλόγων ντυμένων με παραδοσιακές στολές, σημαιοφόρων μαθητών από τα 
σχολεία της πόλης και υπό τους ήχους του εμβατηρίου φιλαρμονικής ορχήστρας. 
Καθ’ όλη την διάρκεια της πομπής το πλήθος του κόσμου κραύγαζε το «Άξιος!» και 
ο νέος Μητροπολίτης το ευλογούσε με τον Τίμιο Σταυρό. Την τελεταρχική τάξη 
επέβλεπε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιγνάτιος, ο 
οποίος είχε αναλάβει χρέη τοποτηρητού της Μητροπόλεως Κίτρους μέχρι την 
εκλογή του κ. Γεωργίου.
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Ο Ιερός Ναός της Αναλήψεως γέμισε ασφυκτικά από το πλήθος, όχι μόνο στο 
κυρίως μέρος του Ναού και το υπερώο, αλλά και στον ευρύχωρο υπόγειο χώρο, 
όπου είχε στηθεί γιγαντοοθόνη ια να διευκολύνει τους πιστούς στην συμμετοχή 
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τους στην ακολουθία της ενθρονίσεως. Σε πολλές στιγμές χρειάσθηκε η ευγενής 
επέμβαση των αστυνομκών αρχών προκειμένου να αποφευχθεί το ενδεχόμενο 
κάποιου τραυματισμού λόγω του μεγάλου συνωστισμού μπροστά στις σκάλες του Ι. 
Ναού. Ακολούθησαν οι καθιερωμένες προσφωνήσεις και η ενθρονιστήρια ομιλία.
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Στην ομιλία του ο νέος Μητροπολίτης ανέπεμψε ευχαριστίες προς το Θεό και προς 
όλους του παρευρισκομένους. Τόνισε την αρετή της υπακοής του Επισκόπου προς 
την Εκκλησία ως απαραίτητη προϋπόθεση ενότητας του Σώματος του Χριστού. 
Έκανε ιδιαίτερη μνεία στον προκάτοχό του κ. Αγαθόνικο και στην υποχρέωση που 
αναλαμβάνει να του συμπαρασταθεί ως υιός προς πατέρα στην δοκιμασία της 
ασθένειάς του. Απευθυνόμενος προς τους κληρικούς της Μητροπόλεώς του κάλεσε 
όλους να συνδράμουν το έργο του τονίζοντας την αξία της παρουσίας των νέων 
κληρικών οι οποίο θα κληθούν να σηκώσουν το βάρος της διακονίας του λαού στις 
δύσκολες ώρες που περνά η κοινωνία μας. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε προς τους 
συναδέλφους του και τους φοιτητές της Ανώτατης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας 
Θεσσαλονίκης. Ειδικά προς τους τελευταίους απηύθυνε έκκληση – πρόσκληση να 
συνδράμουν το ποιμαντικό του έργο και τα λειτουργικά του καθήκοντα. Το 
ενδιαφέρον για τον μοναχισμό της Μητροπόλεως του Ολύμπου κατέλαβε 
σημαντικό μέρος της ενθρονιστήριας ομιλίας του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη κ. 
Γεωργίου ο οποίος δήλωσε ότι θα βρίσκεται πάντοτε στο πλευρό των γυναικείων 
και ανδρώων μονών της δικαιοδοσίας του για κάθε ανάγκη τους. Τον τελευταίο 
του λόγο ο νέος Μητροπολίτης σφράγισε πραγματοποιώντας το μεσημέρι της 
επομένης ημέρας την πρώτη του επίσημη επίσκεψη στην ιστορική ανδρώα Ιερά 
Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή του Αγίου Διονυσίου του εν Ολύμπω, όπου 
τον υποδέχθηκε ο πανοσιολογιώτατος καθηγούμενος Αρχιμανδρίτης π. Μάξιμος.
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Πρέπει να σημειωθεί ότι στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Αναλήψεως Κατερίνης 
φυλάσσονται και εκτίθενται σε προσκύνηση των πιστών μέρος των ιερών λειψάνων 
του Αποστόλου Βαρνάβα, της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνας, η οποία είναι 
και πολιούχος και του Αγίου Διονυσίου του εν Ολύμπω.
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Η Πεμπτουσία ήταν παρούσα με προσκεκλημένο εκπρόσωπό της σε όλες τις 
εκδηλώσεις της ενθρονίσεως. Τα μέλη και οι συνεργάτες της εύχονται στον νέο 
Μητροπολίτη καλή δύναμη στα νέα του καθήκοντα υπό την προστασία της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, εφόρου και προστάτιδος όλων των ορθοδόξων χριστιανών 
και ιδιαίτερα του Αγιωνύμου Όρους με το οποίο ο ίδιος έχει στενούς πνευματικούς 
δεσμούς.
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